

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Голос СТАХАНОВЦА

№ 79 (886)
Воскресенье
29 июня 1941 года
Адрес редакции:
с. Тонкино, Горьковской области

Сталинская забота о матери и детях

Бесправие, нищета, неуверенность в завтрашнем дне, вечный страх за будущность своего ребенка отравляли радость материнства женщины в царской России. Мать работница, мать-крестьянка была обременена тяжестью многодетной семьи и беспросветной нужды.

Сеть родильных домов в стране была крайне незначительна. Знахари и бабки калечили жизнь тысяч женщин-матерей.

Не удивительно, что смертность детей и женщин в отдельные годы достигала чудовищных размеров. Так например в 1908 году в Европейской части России из 5 миллионов родившихся умерло в первый же год жизни 1 миллион 230 тысяч детей. Из-за отсутствия правильной медицинской помощи в царской России ежегодно умирали десятки тысяч женщин-рождениц.

Советская власть вконец изменила жизнь трудящейся женщины, наделив ее правами, равными с мужчиной во всех областях хозяйственной, государственной, культурной и общественно-политической жизни.

Советские женщины — активнейшие участницы социалистического строительства, счастливо соединяющие свободный труд с радостью материнства. Женщины-матери пользуются в Советской стране должным уважением. Товарищ Сталин говорит:

«... Женщины составляют половину населения нашей страны, они составляют громадную армию труда, и они призваны воспитывать наших детей, наше будущее поколение, т. е. нашу будущность».

Пять лет назад, 27 июня 1936 года, было издано постановление советского правительства о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов, усилении уголовного наказания за неуплату алиментов и о некоторых изменениях в законодательстве о разводах.

Прежде чем этот закон был принят, он обсуждался всеми трудящимися странами. Советский народ приветствовал и одобрил закон, проникнутый сталинской заботой о здоровье матери и детей.

Наше законодательство не просто запрещает аборты, как наносящее часто непоправимый вред здоровью женщины. Советское законодательство устанавливает также материальную помощь роженицам, помощь многодетным, расширение сети родильных

домов, детских яслей и детских садов.

Истекшие пять лет характеризуются увеличением рождаемости и прироста населения. Резко снизилась смертность среди детей и рожениц. Укрепилась советская семья.

С момента опубликования закона одних лишь пособий по многодетности выдано свыше 4 миллиардов рублей.

Миллиарды рублей ежегодно тратятся на строительство и содержание учреждений по охране материнства и младенчества.

Более чем в 20 раз по сравнению с дореволюционным периодом выросло число родильных кошек. Врачи, акушерки, фельдшера, патронажные сестры ведут сейчас свою работу в самых отдаленных районах Советского Союза. Особенно отрядно отметит широко развернутую сеть детских и женских учреждений в национальных республиках.

По инициативе колхозных масс, при активной помощи и поддержке государства в нашей стране созданы колхозные родильные дома, насчитывающие свыше 25 тысяч коек.

В городах и селах нашей страны в детских яслях постоянно воспитывается 850 тысяч детей. Оставляя своего ребенка в яслях, мать может быть спокойна за него: ему обеспечен правильный уход и питание. Летом многих детей горожан вывозят из яслей на дачи.

Бурный рост ясельной сети произошел за эти годы в колхозах, где в прошлом году, например, в одних лишь сезонных яслях находилось до 4 миллионов ребят.

Посетители Всесоюзной сельскохозяйственной выставки с удовольствием останавливаются у экспонатов, рисующих работу колхозных яслей.

Прошло пять лет со дня опубликования замечательного советского закона, изданного в интересах женщины-матери, в интересах всего советского народа.

В советской стране каждая женщина-мать и ее ребенок чувствуют силу этого закона и теплую заботу, которую проявляют о них советское государство, великий вожь народов товарищ Сталин.

М. КАЗАНЦЕВА,
заместитель народного комиссара здравоохранения СССР.

От советского информбюро

В течение дня наши войска на **Шауляйском, Виленском и Барановичском** направлениях продолжали отход на подготовленные для обороны позиции, задерживаясь для боя на промежуточных рубежах.

Боевые действия наших войск на этих направлениях носили характер ожесточенных столкновений. На отдельных направлениях и участках наши части переходили в контратаки, нанося противнику большое поражение.

На **Луцком и Львовском** направлениях день 27 июня прошел в упорных и напряженных боях. Противник на этих направлениях ввел в бой крупные танковые соединения в стремлении прорваться через наше сопротивление, но действиями наших войск все попытки противника прорваться были пресечены с большими для него потерями. В боях взято значительное количество пленных и трофеев.

На **Минском** направлении отбито наступление крупных танковых частей противника.

В результате контрудара наших войск на этом направлении разгромлен крупный штаб противника, убит немецкий генерал и захвачены оперативные документы. На другом участке этого же направления нашими частями уничтожено до 40 танков противника.

На **Бессарабском** участке фронта наши части нанесли удар по противнику в районе **Скулени**, сорвав подготовку крупного наступления его на этом направлении.

В ночь на 27 июня группа наших войск при поддержке речной флотилии форсировала **Дунай**, захватила выгодные пункты, 510 пленных, в том числе 2 офицера, 11 орудий и много снаряжения.

На всем участке фронта от **Перемышля** и до **Черного моря** наши войска прочно удерживают госграницу.

В боях с германскими захватчиками командиры, бойцы, целые подразделения и части Красной Армии проявляют исключительный героизм, находчивость и отвагу.

Н-ский стрелковый полк стремительным ударом выбил немцев из местечка Н, взяв в плен 22 человека. Противник отступил, оставив на поле боя свыше 700 убитых и раненых.

В боях на румынской границе части Н-ской стрелковой дивизии захватили в плен 800 немцев и румын.

Наш Черноморский флот сов-

местно с авиацией нанес удар по базе немецких кораблей в Кен-станце.

Самоотверженно действовала рота, которой командует лейтенант Швец. В Н-ском районе эта рота атаковала вдвое сильнее-шего противника и вынудила его отступить с большими потерями.

В зенитной артиллерийской части, которой командует подковник Турбин, особенно отличилась батарея лейтенанта Муравьева. Эта батарея один за другим сбила 2 вражеских самолета «Юнкерс-88», взяв в плен 5 немецких летчиков, в том числе двух лейтенантов.

На рассвете 25 июня немецкий батальон, одетый в красноармейскую форму, пытался вторгнуться на советскую территорию. Наша рота под командой лейтенанта Жигова, оборонявшая село Н, встретила противника сильным огнем. Но фашисты начали кричать по-русски: «Не стреляйте, мы свои!» Бойцы ослабили огонь и были быстро окружены врагами. Тогда пулеметный взвод, которым командует младший лейтенант Пушкаренко, гранатами пробил себе дорогу, а затем мощным огнем своих пулеметов прикрыл контратаку стрелковых подразделений. В результате рота успешно вышла из расставленной врагом ловушки, нанеся немцам серьезный урон.

Финляндский президент Рюти, выступая 26 июня по радио, посторил клевету Гитлера, заявив, что «во время переговоров в Берлине в ноябре 1940 года, СССР требовал от Германии свободы рук, чтобы урегулировать свои счета с Финляндией и ликвидировать эту страну».

Эта наглая ложь имеет своей целью обмануть народ Финляндии, натравить его на Советский Союз.

Правители Финляндии пытаются скрыть от финского народа превращение Финляндии в плацдарм немецких фашистов для нападения на СССР.

В Наркоминделе

Иранский посол в СССР г. Мохамед Саед в своей вербальной ноте от 26 июня с. г. сообщил Народному Комиссариату Иностранных Дел:

«Посольство Ирана по поручению своего Правительства имеет честь довести до сведения Народ-

Итальянская печать пытается ввести в заблуждение мировое общественное мнение своими сообщениями о том, будто «Россия имеет агрессивные намерения против Болгарии и других балканских стран». В действительности, всему миру известно, что: 1) болгарский и русский народы связаны узами исторической дружбы на протяжении многих десятилетий; 2) СССР принимал все возможные меры к тому, чтобы оградить Болгарию от войны, в которую ее вовлекал и вовлекает Гитлер; 3) СССР никогда не имел и не имеет никаких агрессивных намерений и по отношению к другим балканским странам.

В то же время всем известно, что Германия растоптала государственную независимость и национальную самостоятельность балканских государств, а фашистская Италия поработила Грецию и большую часть Югославии.

В Будапеште объявлено, что Венгрия считает себя в состоянии войны с Советским Союзом. Это решение вызвано тем, что советская авиация якобы совершила налеты на города Венгрии. Это утверждение является ложным, советская авиация никаких налетов на города Венгрии не производила. Правительство Венгрии боится сказать честно и открыто, что оно объявило состояние войны по приказанию Гитлера и еще потому, что венгерские правители не прочь при случае пограбить чужое добро.

Небезызвестная итальянская газета «Мессаджери» распространяет в явном провокационных целях сообщение о том, что будто бы «русские готовятся к химической войне». Назначение этой провокации ясно каждому, кто мало-мальски знаком с обычными приемами германо-итальянских фашистов. Возможно, что они сами готовят химическую войну и пытаются заранее спутать карты, ваяют с большой голубы на здоровую.

ного Комиссарата Иностранных Дел, что при наличии положения, созданного войной между Германией и Союзом Советских Социалистических Республик, Правительство Ирана будет соблюдать полный нейтралитет».

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О режиме рабочего времени рабочих и служащих в военное время

В целях обеспечения выполнения производственных заданий, связанных с нуждами военного времени, Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. Предоставить директорам предприятий промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли право устанавливать с разрешения Совнаркома СССР, как для всех рабочих и служащих, так и для отдельных цехов, участков и групп рабочих и служащих обязательные сверхурочные работы продолжительностью от одного до трех часов в день.

2. Лица, не достигшие 16 лет, могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам продолжительностью не более 2 часов в день.

3. Не могут быть привлечены к обязательным сверхурочным работам беременные женщины, начиная с 6 месяца беременности, а также женщины, кормящие грудью— в течение 6 месяцев кормления.

4. Оплату обязательных сверхурочных работ рабочим и служащим производить в полуторном размере.

5. Отменить очередные и дополнительные отпуска, заменив их денежной компенсацией за неиспользованный отпуск во всех государственных, кооперативных и общественных предприятиях и учреждениях. Отпуска предоставлять лишь в случае болезни. Отпуска по беременности и родам предоставлять в соответствии со ст. 14 постановления Совнаркома СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 июня 1941 года.

Стахановским трудом поможем
Красной Армии

Во всех колхозах Федоровского сельсовета прошли многолюдные митинги и собрания. Резолюции и выступления колхозников проникнуты единой мыслью— сделать все, чтобы обеспечить победу над фашистскими варварами. Колхозники Федоровского сельсовета дали обязательство выполнить все государственные поставки за 1941 год по мясу, молоку, шерсти и яйцам к 1 июля.

К 25 июня колхозники всех колхозов сельсовета полностью оплатили свою подписку на заем в сумме около 58 тыс. рублей. На полях идет горячая работа по прополке яровых, подъему паров. Колхозники прилагают все силы к тому, чтобы стахановским трудом помочь Красной Армии одержать победу над врагом.

Н. БОГАТУРОВ.

Делом отвечают на происки
фашистов

Колхозники сельхозартели „Новый путь“, Октябрьского сельсовета, на общем собрании выразили свое негодование к фашистским агрессорам, напавшим на нашу священную родину. Они дали обязательство досрочно выполнить государственные обязательства, с небывалой энергией работать на колхозных полях, во-время и без потерь собрать обильный урожай 1941 года.

Эти обязательства колхозники с честью выполняют. На 25 июня как колхоз, так и все колхозники полностью выполнили за 1941 год поставки мяса, яиц и шерсти государству.

И. ЕЛЬКИН.

Дадим стране больше мяса,
молока

Колхозники Вязовского сельсовета встретили весть о нападении фашистов на нашу родину с чувством глубокого гнева.

—Враг напал на нашу страну,— говорится в резолюции общего собрания колхоза «Красный партизан». На наши мирные города налетели вражеские самолеты. Фашисты хотят навязать свою волю, хотят уничтожить свободу, которую народ завоевал в тяжелых боях, хотят поработить нас. В ответ на происки фашизма мы с удвоенной энергией будем работать на колхозных полях, честно и досрочно выполнять государственные обязательства.

Сейчас колхозники с энтузиаз-

мом работают на прополке, подеме паров и вывозке навоза. Нормы выработки на всех работах, как правило, перевыполняются. Все колхозы и колхозники Вязовского сельсовета выполнили план мясопоставок за 1941 год. Колхоз „Красный партизан“ на этих днях сдал в госзакуп одну голову крупного рогатого скота и три свиньи. По одной голове крупного рогатого скота сдали в госзакуп колхозы «Пржектор» и «15 лет октября».

Все колхозы и колхозники дали обязательство в первых числах июля выполнить государственные обязательства по сдаче молока, шерсти и яиц.

Г. КУЗНЕЦОВ.

УКАЗ

Президиума Верховного
Совета СССРО дополнении закона
о всеобщей воинской
обязанности статьей
30-в

Дополнить Закон о всеобщей воинской обязанности статьей 30-в следующего содержания:

«Военное обмундирование, выданное лицам рядового и младшего начальствующего состава, призванным в Красную Армию и Военно-Морской Флот по мобилизации и по очередным призывам и отбывшим на фронт, переходит в их собственность и по окончании войны сдаче не подлежит».

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.
26 июня 1941 г.

Приезд в Москву
английского посла,
членов английских
военной
и экономической
миссий

27 июня в Москву возвратился из Англии г. Криппс, английский посол в СССР.

Одновременно в Москву прибыла английская Военная Миссия в составе: генерал-лейтенанта Мэсон Макфарлан, контр-адмирала Майлс, вице-маршала Кольер, главы Экономической Миссии—Лоуренс Кадбюри, полковника Эксам, командора Уайбэрт и полковника Дэвис.

Многодетным
матерям выдано
свыше миллиона
рублей

27 июня с. г. исполнилось 5 лет со дня принятия Советским правительством исторического постановления о запрещении абортов, увеличении материальной помощи роженицам, установлении государственной помощи многодетным, расширении сети родильных домов, детских яслей и детских садов и т. д. За это время в нашем районе увеличилось родильных коек в больницах с 5—до 15, открыты 4 колхозных родильных дома на 12 коек. Если в 1936 году было две акушерки, то сейчас их стало 11.

В настоящее время в районном центре работают постоянные детские ясли на 25 коек, детский сад на 30 коек, детская и женская консултация смешанного типа.

Пособий многодетным матерям выдано за этот период в сумме одного миллиона 37 тысяч рублей.

Н. РЕЧКИНА.

Выше качество
партийной пропаганды

Постановление ЦК ВКП(б) от 14 ноября 1938 года «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» сыграло огромную роль в перестройке партийной пропаганды, в поднятии ее на новую более высокую ступень. Оно восстановило у коммунистов веру в свои силы и способности в овладении марксистско-ленинской теорией и указало, что основным методом обучения кадров марксизма-ленинизма должен являться метод самостоятельного изучения истории и теории большевистской партии.

Выполняя это постановление многие партийные и непартийные товарищи в нашем районе серьезно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». Из числа партийного актива 54 человека изучение „Краткого курса“ давно уже закончили и сейчас работают над отдельными произведениями марксизма ленинизма. Часть товарищей изучают историю ВКП(б) по высшему звену. 25 коммунистов закончили изучение «Краткого курса» в кружках, которые были организованы при райкоме. В помощь изучающим „Краткий курс истории ВКП(б)“ за 1941 год прочитано 27 лекций, из них 19 платных, на которых присутствовало более 2 тыс. человек. Эти данные говорят о том, что наши кадры стремятся повседневно повышать свой идейно-политический кругозор.

Однако, не во всех парторганизациях дело с партийной пропагандой обстоит благополучно. Некоторые секретари первичных парторганизаций не оказывают всемерной помощи товарищам, занимающимся самостоятельно, не контролируют и не проверяют по существу как коммунисты и, в первую очередь, руководящий актив выполняет требования Устава ВКП(б) о неустанной работе над повышением своей сознательности, над изучением основ марксизма-ленинизма. К таким руководителям можно отнести тов. Комлева—секретаря Чердаковской парторганизации, тов. Столицына—секретаря парторганизации при Пискаревской МТС и тов. Толстоброва—секретаря парторганизации при Октябрьском сельсовете. Они с коммунистами беседуют редко. За май и июнь 1941 года не провели ни одного товарищеского собеседования и совещания по обмену опытом самостоятельной работы. При этом такие секретари первичных парторганизаций, как тт. Столицын, Бахирев, Толстобров и Комлев и не могут осуществлять контроль над политическим самообразованием потому,

что они сами плохо работают над собой и еще далеко незакончили изучать «Краткий курс истории ВКП(б)».

Не систематически и плохо работают над собой некоторые товарищи из райпартактива. За последние месяцы совсем не брались за книгу за «неимением времени заниматься» тт. Речкина, Гзлочкин, Клепиков, Костров, Тулубаев, Карасев, Званов и ряд других. Часть секретарей парторганизаций совершенно не проводят бесед с коммунистами по Уставу ВКП(б), по международному положению и по решениям XVIII партконференции. И не случайно, коммунисты Груздев, Смирнов А. П., Смирнов (НБВД), Гогица и др. при индивидуальной беседе при парткабинете не ответили на самые элементарные вопросы. Это молодые коммунисты им нужно помогать.

Отсюда видно, что некоторые руководители парторганизаций слабо осуществляют контроль над политическим самообразованием коммунистов и плохо помогают товарищам изучающим самостоятельно «Краткий курс истории ВКП(б)».

Как осуществлять контроль? Секретарям парторганизаций нужно систематически проверять, как коммунисты выполняют параграф Устава партии о постоянном повышении идейно-политического уровня. Обязаны проводить индивидуальные повышения коммунистами по существу изученных вопросов. Вот основной вид контроля. Беседу надо уметь организовать и правильно вести. Однако бывают случаи, когда на отдельных коммунистов индивидуальные беседы не оказывают влияния и они продолжают беспечно относиться к марксистско-ленинской учебе. Для таких коммунистов нужно создать общественное мнение партийной организации. Как создавать такое мнение? Надо, чтобы секретарь парторганизации сообщил на собрании о результатах индивидуальных бесед. Партсобрание может обсудить доклад секретаря парторганизации о состоянии партийной пропаганды в парторганизации и принять решения не только по общим вопросам, но и по поведению отдельных коммунистов, не желающих выполнять Устав партии. Кроме того, нужно проводить совещания по обмену опытом самостоятельной работы. Проводя систематически этот контроль, парторганизация сумеет добиться того, что каждый коммунист будет по-серьезному изучать историю партии.

А. КЕДЛОВ.

Зав. парткабинетом райкома ВКП(б).

Бегство румынского правительства
из Бухареста

По сообщению корреспондентов американских агентств, в связи с налетами советской авиации на столицу Румынии—Бухарест,

румынское правительство выехало из города в неизвестном направлении.

(ТАСС).

Отв. редактор **Ф. Голубев**

МЦ 17604 с. Тоньино, Горьковласти, типография райгазеты «Голос стахановца», тираж 2000 экз.